



Паперова копія
електронного
документа

МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ

вул. Хрещатик, 30, м. Київ, 01601, тел.: (044) 531-36-93; 206-38-45
E-mail: kanc@mev.gov.ua, сайт: <http://mre.kmu.gov.ua>, ідентифікаційний код 37552996

На № _____

Полтавська обласна рада

вул. Соборності, 45
м. Полтава, 36014

Відповідно до резолюції Секретаріату Кабінету Міністрів України від 16.07.2021 № 23173/0/2-21 Міністерство енергетики розглянуло лист Полтавської обласної ради від 12.07.2021 № 01-19/1765 щодо тарифів на природний газ для теплокомуненерго та в межах компетенції повідомляє.

З метою уникнення зростання тарифів на постачання теплової енергії та гарячої води Уряд України, представники місцевої влади, НКРЕКП та НАК «Нафтогаз України» (далі – Компанія) 09.02.2021 підписали Меморандум про взаєморозуміння щодо врегулювання проблемних питань у сфері централізованого постачання теплової енергії та постачання гарячої води громадянам України (далі – Меморандум).

Згідно з підписаним документом, підприємствам теплопостачання передбачені відстрочка оплати за природний газ до 30.09.2021 та компенсація різниці між ринковою ціною природного газу та ціною, врахованою в тарифах за тепло.

На виконання Меморандуму, Мінрегіоном розроблено Механізм визначення та підтвердження обсягу різниці в цінах природного газу (далі – Механізм), в якому визначено перелік підтверджуючих матеріалів і документів з розрахунками обсягу різниці в цінах природного газу, які мають надати підприємства теплопостачання до структурних підрозділів з питань житлово-комунального господарства обласних, Київської міської державних адміністрацій. Після отримання та узагальнення інформації щодо обсягу різниці в цінах природного газу по підприємствах теплопостачання, її в установленому порядку буде надано до Мінфіну для прийняття рішення щодо відшкодування різниці в цінах.

За інформацією НАК «Нафтогаз України» (далі – Компанія), оприлюдненою на офіційному веб-сайті, станом на 03.08.2021 сумарна прострочена заборгованість за газ підприємств, що виробляють теплову енергію (ТКЕ, ТЕЦ) у Полтавській області становить близько 1429,0 млн. грн, за 2021 рік – 1065,5 млн. гривень.

Для забезпечення сталого проходження опалювального сезону 2021/2022 років, постановою НКРЕКП від 08.07.2021 № 1120 «Про затвердження Змін до деяких постанов НКРЕКП» передбачено з 01.08.2021 автоматичне постачання газу постачальником «останньої надії» (ТОВ «Нафтогаз Трейдинг», далі – Товариство) у разі неможливості постачання теплової енергії в умовах, коли виробник теплової енергії



Міністерство енергетики України
№ 26/14-7.4.3-12954 від 17.08.2021
КМД: Теплової енергії, 115
58E2D9E7F900307B04000000AB9E2F0025778600

ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА РАДА
КАНЦЕЛЯРІЯ
Регістраційний № 19/3757
«25» 08 2021 р.

залишився без постачальника або у діючого постачальника відсутня підтверджена номінація для потреб виробника теплової енергії. Слід відмітити, що аналогічні норми вже запроваджені для побутових споживачів, що дозволило забезпечити безперебійність постачання природного газу у випадках виникнення загрози відключення газу в силу обставин, які не залежать від самих споживачів.

За інформацією Компанії, Товариство запропонувало виробникам тепла та місцевим органам влади провести переговори щодо реструктуризації простроченої заборгованості підприємств галузі та пошуку механізмів оплати спожитого природного газу, а також підготувало та пропонує заключення трирічного договору на постачання газу для виробників теплової енергії.

За умовами цього договору, з червня 2021 року і протягом 12 місяців діє довгострокова ринкова ціна для постачальників теплової енергії у сумі 7,42 грн за 1 куб. метр (з ПДВ, але без врахування тарифу оператора газотранспортної системи та тарифу на послугу розподілу газу). Таким чином, з урахуванням тарифу на послугу розподілу природного газу, кінцева ціна газу залежатиме від кожного регіону.

Цінові пропозиції для підприємств теплокомуненерго у наступних періодах (з 1 червня 2022 року та з 1 червня 2023 року) будуть проіндексовані з урахуванням зміни котирувань на європейському хабі NCG та курсу валют.

У межах договору довгострокова ринкова ціна поширюється лише на обсяг природного газу, який відповідає історичному обсягу споживання підприємствами ТКЕ в частині виробництва тепла і гарячої води безпосередньо для потреб населення. Додаткові обсяги газу для теплопостачальних організацій відпускатимуться за спотовою ціною (поточна ринкова ціна, за якою в певний час і в певному місці продається реальний товар).

Водночас, постановою НКРЕКП від 30.09.2015 № 2496 «Про затвердження Правил постачання природного газу» (із змінами, внесеними постановою НКРЕКП від 26.05.2021 № 856) наділено правом споживачів, що не є побутовими та які мають заборгованість за спожитий природний газ, при укладенні договору постачання природного газу з будь-яким постачальником отримувати від діючого постачальника письмову довідку або складений з ним акт звірки взаєморозрахунків про відсутність простроченої заборгованості споживача за поставлений газ перед діючим постачальником, або письмовий дозвіл діючого постачальника на перехід споживача до нового постачальника.

Разом з тим, постановою НКРЕКП від 07.07.2021 № 1085 «Про затвердження Змін до Ліцензійних умов провадження господарської діяльності у сфері теплопостачання», державне регулювання 28 суб'єктів господарювання, що провадять діяльність з виробництва, транспортування та постачання теплової енергії, передано на місцевий рівень. Таким чином, з

08.07.2021 встановлення тарифів і затвердження планів розвитку для таких ліцензіатів покладено на місцеві органи влади.

Крім того, Протоколом № 70 засідання Кабінету Міністрів України від 26.05.2021 рекомендовано Компанії разом з Мінрегіоном та Мін'юстом опрацювати питання щодо врегулювання судових спорів і виконання судових рішень, недопущення накладання арештів на рахунки підприємств теплопостачання і їх органів управління та забезпечення підготовки і укладення договорів між Компанією та теплопостачальними організаціями для забезпечення останніх необхідними обсягами природного газу.

З метою стабілізації фінансового стану підприємств теплопостачання, 14.07.2021 Верховною Радою України прийнято Закон України «Про заходи, спрямовані на подолання кризових явищ та забезпечення фінансової стабільності на ринку природного газу» (реєстр. № 3508-д), який, наразі, направлено на підпис Президенту України.

Зазначеним законом внесено зміни до Законів України «Про заходи, спрямовані на врегулювання заборгованості теплопостачальних та теплогенеруючих організацій та підприємств централізованого водопостачання і водовідведення за спожиті енергоносії» та «Про виконавче провадження», зокрема:

- перенесення розрахункової дати врегулювання заборгованості за спожиті енергоносії з 1 липня 2016 року на 1 червня 2021 року (подовження граничного строку реструктуризації заборгованості підприємств галузі);
- надання можливості підприємствам теплоенергетики реструктуризувати борг за розподіл та транспортування природного газу, а також підприємств теплопостачання перед теплогенеруючими організаціями за покупне тепло (з наступним списанням нарахованих на неї пені/штрафних санкцій);
- верифікації та урегулювання питання відшкодування заборгованості з різниці в тарифах на теплову енергію, опалення та постачання гарячої води, послуги з централізованого водопостачання, водовідведення, що утворилась як до, так і після 1 січня 2016 року;
- зупинення виконавчих проваджень та заходів з примусового виконання рішень в частині стягнення заборгованості за енергоносії, розподіл природного газу та покупне тепло.

Прийняття закону та реалізація його на практиці дозволить покращити фінансово-економічний стан підприємств теплоенергетики та прискорить стабілізацію ситуації в галузі комунальної енергетики.

Заступник Міністра



Максим НЕМЧИНОВ